

加拉太书

第 1 章

得启示，蒙恩召，传扬基督脱宗教

背景

- 1.在加拉太的众召会受到热中犹太教者的迷惑。
- 2.在加拉太的众召会从基督被岔开到律法上
与基督隔绝；从恩典中坠落；
靠律法得称义；行割礼；
靠肉体成全。

负担

拯救受打岔的信徒脱离邪恶的宗教世代

主题：基督顶替律法，与宗教、传统相对

著者：使徒保罗。

著时：约在主后五十四年，保罗第二次出外尽职，
经过加拉太，到了哥林多时。

著地：该是在哥林多，当保罗第一次到哥林多，
停了一年零六个月时。

受者：加拉太的众召会。

1:4 基督照着我们神与父的旨意，为我们的罪舍了自己，要把我们从现今这邪恶的世代救出来。

1:15 然而那把我从母腹里分别出来，又借着祂的恩典呼召我的神，

1:16 既然乐意将祂儿子启示在我里面，叫我把祂当作福音传在外邦人中，我就即刻没有与血肉之人商量。

1:1 作使徒的保罗，（不是由于人，也不是借着人，乃是借着耶稣基督，和叫祂从死人中复活的父神，）

保罗成为使徒，不是由于人，也不是借着人，乃是借着耶稣基督，和叫祂从死人中复活的父神。这里隐含着神在旧造和新造中的不同经纶。旧造只是神的创造，而且还堕落了，其中没有神的生命。而新造就不同了，有神自己加到旧造中，使旧造经过基督的死，成为在复活里的新造。律法是对付旧造的人，福音是使人成为在复活里的新造。神使保罗成为使徒，不是凭着律法，按着他在旧造里天然的人，乃是借着基督的复活，按着他在新造里重生的人。保罗是新造里的使徒，为的是使更多的人借着在灵里由神的灵而重生而成为神的新造。

1:3 愿恩典与平安，从神我们的父，并主耶稣基督归与你们。

【恩典】三一神，父、子、灵，经过了过程，成为我们的享受。正如经过我们享受的饭叫做营养一样，经过我们享受的神也就成了恩典。平安：恩典所产生的光景，出于我们对父神的享受。保罗的书信开头几乎是这样的问安，表明他愿意我们都能成为享受三一神作恩典的信徒，活出平安的光景。

1:4 基督照着我们神与父的旨意，为我们的罪舍了自己，要把我们从现今这邪恶的世代救出来。

神与父的旨意与邪恶的世代相对。世界是撒但的系统。撒但为了霸占神所造的人，借着人堕落的性情，在情欲、宴乐、追求，甚至对衣食住行等生活所需的放纵上，用宗教、文化、教育、工业、商业、娱乐等将人系统起来，在地上形成一个反对神的世界系统。每样人事物都已经被邪恶者，神的对头系统化，成为他世界系统的一部分。这撒但的系统整个卧在那恶者里面。（约壹五19）神与父的旨意就是要把我们从这邪恶的世代拯救出来，归向神的国，使荣耀归向神。

1:6 我希奇你们这么快离开那在基督的恩典里召了你们的，去归向不同的福音。

当时的加拉太人离开了保罗所传的福音，去归向另一个福音。其实，这并不是另一个福音，而是执中犹太教的人，也就是保罗在二4所说的假弟兄们，搅扰加拉太人，想要加拉太人转向犹太教，靠遵守律法得称义。遵守律法绝不能是福音，不能使罪人从律法的辖制下得释放，并带他们进入对神的享受；遵守律法只能把罪人留在律法的辖制下作奴隶，受律法的妈鞭挟制。保罗严肃地指出，不要说是人，哪怕是天使来传这样的“福音”，也该受咒诅，因为这是和他从神所领受纯正的福音是相违背的。保罗自己曾卷身于犹太教，且在其中极有长进；他从经历里领悟，他祖先所传下的犹太教及其死的传统，是无法与活神的儿子（福音的实际）想比的，而且发现，犹太教是邪恶世界系统的一部分。

从11节到24节，保罗通过叙述自己得救前后，以及进入主的职事的经过，来说明自己所领受福音的纯正性——完全是借着耶稣基督的启示，不受人的干扰。

（1）神把保罗从母腹里分别出来，又借着祂的恩典呼召他，并且将祂儿子启示在他里面。

（2）保罗蒙主呼召之后，没有马上见使徒，也没和基督徒在一起，而是来到远离他们的亚拉伯，后来到大马色。

（3）三年后，才上耶路撒冷，见到彼得和雅各，也没有一犹太的众召会有交通，后来就到了叙利亚和基利家一带。

恩典的福音

惟一的福音

不是照着人意的

不是从人领受的

不是人教导的

借着耶稣基督的启示领受的

作基督的奴仆传扬这福音